

地理中心碑 擬增建停車場

【中國時報 廖肇祥／南投報導】2014 年 04 月 25 日 04:10



地理中心碑因停車場不足，常發生遊覽車占用道路的狀況。（廖肇祥攝）

交通部長葉匡時 24 日下午至埔里鎮台灣地理中心碑會勘，承諾會全力協助改善地理中心碑停車位不足及攤販產生市容問題，埔里鎮公所指出，陸客來到埔里，幾乎會到地理中心碑拍照留念，一旦空間改善計畫啟動，將能提升地方觀光品質。

葉匡時受立委林明溱之邀，帶領觀光局、營建署人員至地理中心碑勘查，由埔里鎮長周義雄簡報，周義雄指出隨著開放大陸客來台觀光，日月潭、中台禪寺、地理中心碑成為觀光客旅遊重點，但也衍生出停車空間不足，遊覽車佔用道路，遊客在馬路上拍照的危險景象，經統計地理中心碑平日遊客數約 3000 人，假日達 5000 人，卻無大客車停車格。

周義雄指出，原本縣府規劃在埔里高工操場建置地下停車場，但土地取得困難，經費也相當龐大，工程緩不濟急，希望能向交通部爭取「埔里鎮地理中心碑觀光景點停車場新闢工程」補助經費 2500 萬元，以解決停車空間不足的困境。

葉匡時建議，地方應準備長、中、短期計畫發展觀光，除了改善停車問題，也要將戶外活動的市場考量進去，分散區域觀光過度集中陸客的現象。

埔里鎮公所指出，中心碑入口廣場內縮，原有水利溝截彎取直，整理中山路停車位，可增加 16 格大客車、20 格小客車及機車停車位，可迅速解決中心碑停車空間不足的問題，讓台灣地理中心碑成為國際著名觀光景點。